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Fiche technique

INTERROGATION

CONSTITUTION DE L’ECHANTILLON

MODE DE RECUEIL ET DATES DE TERRAIN

• Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

• La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé 
après stratification par région et catégorie d’agglomération.

• Interrogation par internet du 23 au 24 septembre 2025.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV
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Marges d’erreur

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,4% et 27,6%.

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se 
situe dans une 

fourchette  entre :
5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de chances pour que le résultat 
réel soit compris entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements
Un pacte fiscal jugé de plus en plus déséquilibré : 6 Français sur 10 ont le sentiment d'être des contributeurs nets 
(davantage contribuer qu'en bénéficier)
58% des Français ont le sentiment de contribuer plus au système que ce qu’ils en bénéficient. Après avoir reculé pendant la crise Covid et s’être ensuite stabilisé, 
ce chiffre repart à la hausse (+4 points en un an). 25% jugent qu’ils y contribuent autant qu’ils en bénéficient (stable), et 8% qu’ils en bénéficient davantage (+1). 
9% ne se prononcent pas (-5).
A noter que selon l’Insee, 57% des Français bénéficient des mécanismes de redistribution plus qu'ils n’y contribuent.
Même si une majorité au sein de chaque électorat partage cette opinion, le sentiment d’être « perdant » est nettement plus élevé auprès des électeurs RN (74%), et 
auprès de ceux qui payent des impôts sur le revenu (69% vs 44% pour ceux qui n’en payent pas).

La critique sur l’utilisation de l’argent public est à son plus haut niveau, le sentiment d’une redistribution en panne fait 
consensus, le consentement à l'impôt se fragilise
81% des Français estiment que le montant des impôts et taxes n’est pas bien utilisé par les pouvoirs publics (+1 en un an et à son plus haut niveau), un constat 
partagé par tous les électorats et en hausse auprès des électeurs Ensemble et RN.
Plus de 3 Français sur 4 pensent que les pouvoirs publics ne luttent pas assez contre la fraude sociale (77%) et la fraude fiscale (77%), à nouveau partagé par 
tous les électorats.
73% des Français jugent que le système fiscal actuel ne permet pas la redistribution des richesses entre les différentes catégories de la population, une 
opinion majoritaire parmi tous les électorats.
55% des Français jugent que le paiement des impôts et taxes est justifié car il finance les services publics, un chiffre en recul de 3 points en un an et de 6 points 
en un an et demi. Il reste très majoritaire auprès des électeurs NFP (79%) et Ensemble (78%) mais est fragile auprès de ceux de LR (59%, -11) et minoritaire auprès de 
ceux du RN (42%, -4).
Dans le même temps, 49% estiment que l'ensemble des ménages devrait payer l'impôt sur le revenu, en progression de 5 points et le plus haut niveau depuis 
que cet item est mesuré.
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Principaux enseignements
Quelles priorités pour réduire la dette ? Avant tout, réduire le train de vie de l'Etat ; suivent la lutte contre la fraude fiscale 
et sociale et la réduction des dépenses publiques (notamment liées à l'immigration). Alors qu’elle est au cœur du débat 
public, la mise à contribution des plus aisés et des grandes entreprises n’arrive qu’au second plan.
La première piste évoquée par les Français (57% de citations), largement devant les autres, est la diminution du train de vie de l’Etat (dépenses de 
fonctionnement, nombre de comités/conseils/autorités, doublons de compétences, etc.).
Derrière, suivent :
- la lutte contre la fraude fiscale (34%; notamment auprès des électeurs NFP 47% en 1ère position)
- La réduction des dépenses liées à l'immigration (en réservant les aides sociales aux Français et étrangers ayant cotisé depuis au moins 5 ans) (34%, notamment 

auprès des électeurs RN 61%  mais aussi 36% de ceux de LR et 29% de ceux d’Ensemble)
- La lutte contre la fraude sociale (28%)
- La réduction globale des dépenses publiques (26%)
Alors qu’elles sont au cœur du débat public, la hausse des impôts des particuliers les plus aisés (19%) et des entreprises ayant fait le plus de profits (18%) 
n’arrivent qu’en 6ème et 7ème positions. Les électeurs NFP sont plus nombreux à en faire une priorité (respectivement 37% et 36%, en 3ème et 4ème positions).
Elles sont au même niveau que la lutte contre l'optimisation fiscale (16%) et la baisse des aides aux entreprises, en évaluant leur impact réel et leur utilisation (15%).
Les autres pistes sont citées par 15% des Français ou moins.
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Principaux enseignements
Qui ne paye pas assez d'impôts ? Selon les Français, les milliardaires, et dans une moindre mesure les grandes entreprises et 
les plus aisés. Classes moyennes, petites entreprises et retraités sont jugés trop exposés à la pression fiscale.
79% des Français estiment que les milliardaires français ne payent pas assez d’impôts, taxes et cotisations, une opinion partagée au sein de tous les électorats.
Concernant les grandes entreprises, 59% partagent le même avis (76% chez les électeurs NFP, 61% chez Ensemble, 50% chez LR et 51% au RN), et ce chiffre atteint 
50% pour les foyers les plus aisés hors milliardaires (64% au NFP, 52% chez Ensemble, 40% chez LR et 42% au RN).
De l’autre côté du spectre, 63% des Français estiment que les classes moyennes en payent trop (74% parmi les électeurs RN), tout comme les petites entreprises 
(62%). 54% partagent le même jugement à l’égard des retraités, mais l’opinion est très clivée à ce sujet : 66% des électeurs RN pensent qu’ils en payent trop, contre 
seulement 34% de ceux d’Ensemble et 41% de ceux du NFP ; et 32% des cadres et 34% de ceux qui se définissent comme de la classe moyenne supérieure contre 59% 
des retraités.
Pour les foyers les plus modestes, 43% des Français estiment qu’ils payent trop d’impôts, taxes et cotisations (environ deux sur trois parmi les personnes se 
positionnant dans les tranches de revenus les plus faibles), alors 40% pensent qu’ils en payent juste le montant qu’il faut.

Taxe Zucman : 3 Français sur 4 favorables
74% des Français sont favorables à la taxe Zucman, c’est-à-dire, pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros (1 800 foyers en France), une 
taxe de 2% de la valeur de leur patrimoine, y compris les biens professionnels comme les actions d’entreprise.
Tous les électorats approuvent en majorité cette mesure, à l’exception des électeurs LR très partagés (50% / 50%). 63% de ceux du RN y sont favorables, 74% de ceux 
d’Ensemble et 96% de ceux du NFP.

Cependant, si celle-ci est adoptée, un Français sur deux projettent un départ des plus aisés ; seuls 1/3 craignent un impact 
sur l'économie et l'emploi
46% des Français pensent que la mise en place de la taxe Zucman ferait partir de France les foyers les plus aisés, une opinion notamment partagée par 68% des 
électeurs LR et 58% de ceux du RN.
L’argument de l’impact sur l’économie et l’emploi ne convainc qu’une minorité : « seuls » 35% estiment que cela réduirait l’attractivité économique de la 
France, et 28% que cela aurait un impact négatif sur l’emploi en France.
Environ 6 électeurs LR sur 10 partagent ces opinions, c’est le cas de 4 à 5 électeurs sur 10 du RN, 4 électeurs sur 10 d’Ensemble, et seulement 1 électeur sur 10 du NFP.

Politique fiscale depuis 2017 : l'opinion publique estime qu'Emmanuel Macron a trop aidé les grandes entreprises et les plus 
aisés
Alors qu’un rapport parlementaire a récemment été publié sur les aides publiques aux entreprises, 69% des Français estiment que, depuis son élection en 
2017, Emmanuel Macron en a trop accordé aux grandes entreprises, une opinion majoritairement partagée dans tous les électorats.
60% jugent qu’il a également trop baissé les impôts des foyers les plus aisés et 57% qu’il a trop allégé les impôts et cotisations des grandes entreprises. Sur ces 
deux sujets, les électeurs du NFP sont plus de 3 sur 4 à en entre convaincus, contre « seulement » environ 1 électeur sur 2 d’Ensemble, de LR et du RN.

Les Français et les impôts
25/09/2025
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De manière générale, quand vous pensez aux différents impôts et taxes que vous payez (impôt sur le revenu, taxe d’habitation, TVA, …) et aux services et aides dont 
vous pouvez bénéficier de la part de l’Etat et des acteurs publics (sécurité sociale, infrastructures, école, allocations chômage, …), avez-vous le sentiment que … ?
En % - Ensemble des Français

Vous contribuez plus au système que 
vous n'en bénéficiez

Vous contribuez autant au système que 
vous n'en bénéficiez

Vous bénéficiez plus du système que 
vous n'y contribuez

Ne se prononce pas

58

25

8

9

Un pacte fiscal jugé de plus en plus déséquilibré : 6 Français sur 10 ont le sentiment d'être 
des contributeurs nets (davantage contribuer qu'en bénéficier)

#Opinion en direct Les Français et les impôts
25/09/2025

EVOLUTIONS

65
56 55 53 54

58

20
24 25 24 25 25

7 10
6 8 7 8

8 10 14 15 14 9

01.
19

10.
21

10.
22

05.
23

09.
24

09.
25

* Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour LES ECHOS ET L’INSTITUT MONTAIGNE réalisée les 10 et 11 septembre 2024.

(+4)*

(=)

(+1)

(-5)
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La critique sur l’utilisation de l’argent public est à son plus haut niveau, le sentiment d’une 
redistribution en panne fait consensus, le consentement à l'impôt se fragilise
Concernant le système fiscal en France aujourd’hui (l’ensemble des impôts et taxes), êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations 
suivantes ? 

En % - Ensemble des Français

#Opinion en direct Les Français et les impôts
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TOTAL 
D’ACCORD

55

49

27

23

23

19

16

22

6

5

4

3

39

27

21

18

19

16

30

32

40

38

38

44

15

19

33

39

39

37

  Tout à fait d'accord   Plutôt d'accord   Pas vraiment d'accord   Pas du tout d'accord

Le paiement des impôts et taxes est justifié 
car il finance les services publics

L'ensemble des ménages devrait payer 
l'impôt sur le revenu 

Le système fiscal actuel permet la 
redistribution des richesses entre les 

différentes catégories de la population

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude sociale

Les pouvoirs publics luttent suffisamment 
contre la fraude fiscale

Le montant des impôts et taxes est bien utilisé 
par les pouvoirs publics

(-3)*

(+5)

(-1)

(=)

(+1)

(=)

58 51 61 58 55

03.05

2023

05.10

2023

27.03

2024

EVOLUTIONS

44 45 48 44 49

23 23 28 28 27

23 21 23 23 23

21 17 23 22 23

02.10

2024

* Evolutions par rapport à l’enquête ELABE pour LES ECHOS ET L’INSTITUT MONTAIGNE réalisée les 1 et 2 octobre 2024.

24.09

2025

21 18 21 19 19
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Selon vous, par quels moyens faudrait-il réduire la dette publique française ?
En % - Ensemble des Français – Jusqu’à 3 réponses possibles

Quelles priorités pour réduire la dette ? Avant tout, réduire le train de vie de l'Etat ; suivent la lutte 
contre la fraude fiscale et sociale et la réduction des dépenses publiques (notamment liées à 
l'immigration). Alors qu’elle est au cœur du débat public, la mise à contribution des plus aisés et des 
grandes entreprises n’arrive qu’au second plan.

La diminution du train de vie de l'Etat (dépenses de fonctionnement, 

nombre de comités/conseils/autorités, doublons de compétences, etc.)

La lutte contre la fraude fiscale

La réduction des dépenses liées à l'immigration (en réservant les aides 

sociales aux Français et étrangers ayant cotisé depuis au moins 5 ans)

La lutte contre la fraude sociale

La réduction globale des dépenses publiques 

Une hausse des impôts des particuliers les plus aisés

Une hausse des impôts des entreprises ayant fait le plus de profits

La lutte contre l'optimisation fiscale 

La diminution des dépenses sociales

La baisse des aides aux entreprises, en évaluant leur impact réel et 
leur utilisation

Des réformes encourageant la croissance économique (qui génèrera 

mécaniquement une hausse des recettes fiscales)

L'augmentation du temps de travail (durée de travail hebdomadaire, report 

de l'âge de départ à la retraite)

Une hausse globale des impôts des entreprises

La diminution du financement des collectivités locales (régions, 

départements, agglomérations, communes) par l'Etat

Une hausse globale des impôts des particuliers

27

11

10

6

10

7

5

5

5

4

4

2

1

1

1

57

34

34

28

26

19

18

16

15

15

13

7

5

4

3

Cité en 1er

Cité en 2ème/3ème

57 TOTAL DES CITATIONS
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Qui ne paye pas assez d'impôts ? Selon les Français, les milliardaires, et dans une moindre 
mesure les grandes entreprises et les plus aisés. Classes moyennes, petites entreprises et 
retraités sont jugés trop exposés à la pression fiscale.
Diriez-vous que chacune des catégories de population ou type d’entreprises suivantes payent trop d’impôts, taxes et cotisations, pas assez ou juste ce qu’il faut ? 

En % - Ensemble des Français

#Opinion en direct Les Français et les impôts
25/09/2025

63

62

54

43

35

10

9

5

33

34

39

40

58

30

40

16

3

3

6

17

7

59

50

79

1

1

1

1

1

En paye trop En paye juste le montant qu'il faut N'en paye pas assez Sans-réponses

Les classes moyennes 

Les petites entreprises 

Les retraités

Les foyers les plus modestes

Les entreprises de taille moyenne

Les grandes entreprises

Les foyers les plus aisés (hors milliardaires)

Les milliardaires 



39

35

15

10 1

  Très favorable   Plutôt favorable   Plutôt opposé   Très opposé Sans-réponses

11

Taxe Zucman : 3 Français sur 4 favorables

Ces dernières semaines, le sujet de la fiscalité des plus riches est au cœur du débat public. Certains proposent, pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions 
d’euros (1 800 foyers en France), la mise en place d’une taxe de 2% de la valeur de leur patrimoine, y compris les biens professionnels comme les actions d’entreprise. 
Cette taxe est aussi appelée la « taxe Zucman ». Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de cette taxe de 2% du patrimoine pour 
les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros ? - En % - Ensemble des Français

#Opinion en direct Les Français et les impôts
25/09/2025

TOTAL
OPPOSE

TOTAL
FAVORABLE

74%

25%

Résultats selon le vote aux 
Législatives 2024 (1er tour)

96

74

50
63

74

4

26

50
36

25

NFP Ens. Droite RN Abs
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Cependant, si celle-ci est adoptée, un Français sur deux projettent un départ des plus aisés ; 
seuls 1/3 craignent un impact sur l'économie et l'emploi
Si cette taxe de 2% du patrimoine pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros était mise en place, pensez-vous que cela pourrait… ?

En % - Ensemble des Français
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TOTAL OUI

46

35

28

16

14

11

30

21

17

29

34

37

15

21

25

10

10

10

  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout Je ne sais pas

Faire partir de France les foyers 
les plus aisés 

Réduire l'attractivité économique 
de la France

Avoir un impact négatif sur 
l'emploi en France

TOTAL NON

44

55

62
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Politique fiscale depuis 2017 : l'opinion publique estime qu'Emmanuel Macron a trop aidé 
les grandes entreprises et les plus aisés
Selon vous, depuis son élection en 2017, Emmanuel Macron a-t-il…?

En % - Ensemble des Français
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TOTAL OUI

69

60

57

34

27

27

35

33

30

12

17

17

4

10

10

15

13

16

  Oui, tout à fait   Oui, plutôt   Non, pas vraiment   Non, pas du tout Je ne sais pas

Accordé trop d'aides publiques aux 
grandes entreprises 

Trop baissé les impôts 
des foyers les plus aisés

Trop allégé les impôts et 
cotisations des grandes entreprises 

TOTAL NON

16

27

27
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, quand vous pensez aux différents impôts et taxes que vous payez (impôt sur le revenu, taxe d’habitation, TVA, …) et aux services et aides dont vous pouvez 
bénéficier de la part de l’Etat et des acteurs publics (sécurité sociale, infrastructures, école, allocations chômage, …), avez-vous le sentiment que … ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % 
Vous contribuez plus au système que vous n'en 

bénéficiez
Vous contribuez autant au système que vous n'en 

bénéficiez
Vous bénéficiez plus du système que vous n'y contribuez Ne se prononce pas

x

Total 58 25 8 9

SEXE DU REPONDANT

Un homme 60 25 8 7

Une femme 56 24 8 12

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 30 29 20 21

25-34 ans 56 27 10 7

35-49 ans 59 22 10 9

50-64 ans 66 22 4 8

65 ans et plus 62 27 3 8

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 61 24 8 7

Agric., artisan, comm. 31 30 22 17

CSP+ 65 25 6 4

Cadres 61 29 7 3

Profession Intermédiaire 67 23 5 5

CSP- 61 22 8 9

Employé 58 25 9 8

Ouvrier 66 18 7 9

INACTIFS 55 26 7 12

Retraité 64 24 4 8

Autre inactif 33 29 15 23

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 66 19 5 10

Communes urb. de province 54 27 9 10

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 55 28 7 10

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 51 27 11 11

100.000 hab. et plus 55 27 9 9

Agglomération parisienne 61 24 7 8

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 24 7 8

Province 57 25 8 10

Nord-Est 60 23 7 10

Nord-Ouest 57 29 6 8

Sud-Ouest 54 26 7 13

Sud Est 56 23 11 10



15#Opinion en direct

Détail des résultats
Par catégories politiques
De manière générale, quand vous pensez aux différents impôts et taxes que vous payez (impôt sur le revenu, taxe d’habitation, TVA, …) et aux services et aides dont vous pouvez 
bénéficier de la part de l’Etat et des acteurs publics (sécurité sociale, infrastructures, école, allocations chômage, …), avez-vous le sentiment que … ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % 
Vous contribuez plus au système que vous n'en 

bénéficiez
Vous contribuez autant au système que vous n'en 

bénéficiez
Vous bénéficiez plus du système que vous n'y 

contribuez
Ne se prononce pas

x

Total 58 25 8 9

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 52 31 12 5

La France insoumise (FI) 54 30 13 3

EELV / G.s 43 41 10 6

Le Parti Socialiste (PS) 54 30 11 5

TOTAL LREM ET ALLIES 34 48 11 7

La République en marche 30 55 12 3

TOTAL DROITE 70 21 3 6

Les Républicains 70 23 1 6

TOTAL RN/R! 72 17 5 6

Le Rassemblement National 71 18 5 6

Reconquête 81 14 5 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 57 21 7 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 52 30 10 8

Yannick JADOT 58 30 9 3

Emmanuel MACRON 43 42 7 8

Valérie PECRESSE 72 18 6 4

Marine LE PEN 68 17 6 9

Eric ZEMMOUR 84 16 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 57 19 9 15

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 50 35 9 6

Marine LE PEN 70 16 6 8

Abstention, vote blanc ou nul 58 22 7 13

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 51 34 10 5

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 49 39 7 5

LR / DVD / UDI 56 26 6 12

Rassemblement National et ses alliés 74 17 2 7

Abstention, vote blanc ou nul 56 21 9 14
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant le système fiscal en France aujourd’hui (l’ensemble des impôts et taxes), êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

En % - TOTAL D’ACCORD
Le paiement des impôts et taxes est 

justifié car il finance les services 
publics

L'ensemble des ménages devrait 
payer l'impôt sur le revenu 

Le système fiscal actuel permet la 
redistribution des richesses entre les 

différentes catégories de la 
population

Les pouvoirs publics luttent 
suffisamment contre la fraude sociale

Les pouvoirs publics luttent 
suffisamment contre la fraude fiscale

Le montant des impôts et taxes est 
bien utilisé par les pouvoirs publics

x

Total 55 49 27 23 23 19

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 58 34 27 26 22

Une femme 50 42 20 19 21 16

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 59 38 49 49 42 39

25-34 ans 56 46 30 29 32 24

35-49 ans 49 45 30 28 24 19

50-64 ans 53 50 25 18 19 15

65 ans et plus 59 59 17 10 13 10

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 53 49 31 26 25 21

Agric., artisan, comm. 49 20 25 43 36 21

CSP+ 60 62 37 25 24 20

Cadres 63 66 49 32 26 24

Profession Intermédiaire 58 60 27 20 22 18

CSP- 47 43 26 24 24 21

Employé 49 38 24 23 22 19

Ouvrier 45 49 29 25 28 23

INACTIFS 58 49 22 19 20 16

Retraité 59 57 16 11 14 12

Autre inactif 56 32 36 35 34 25

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 45 47 22 19 17 13

Communes urb. de province 57 48 25 23 23 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 54 50 18 21 18 18

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 57 50 30 29 33 26

100.000 hab. et plus 58 45 27 22 22 17

Agglomération parisienne 62 58 40 28 31 23

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 61 59 38 27 30 23

Province 54 48 25 22 21 18

Nord-Est 53 44 23 19 20 17

Nord-Ouest 53 47 24 21 21 16

Sud-Ouest 63 51 34 30 22 19

Sud Est 51 49 22 22 22 19

Les Français et les impôts
25/09/2025
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Concernant le système fiscal en France aujourd’hui (l’ensemble des impôts et taxes), êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?

En % - TOTAL D’ACCORD
Le paiement des impôts et taxes est 

justifié car il finance les services 
publics

L'ensemble des ménages devrait 
payer l'impôt sur le revenu 

Le système fiscal actuel permet la 
redistribution des richesses entre les 

différentes catégories de la 
population

Les pouvoirs publics luttent 
suffisamment contre la fraude sociale

Les pouvoirs publics luttent 
suffisamment contre la fraude fiscale

Le montant des impôts et taxes est 
bien utilisé par les pouvoirs publics

x

Total 55 49 27 23 23 19

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 70 51 39 39 27 26

La France insoumise (FI) 62 40 41 53 31 31

EELV / G.s 77 42 37 44 22 25

Le Parti Socialiste (PS) 70 58 36 27 25 21

TOTAL LREM ET ALLIES 81 61 45 26 40 35

La République en marche 82 57 46 28 48 42

TOTAL DROITE 59 69 27 14 22 18

Les Républicains 56 69 23 15 21 17

TOTAL RN/R! 39 58 20 17 17 11

Le Rassemblement National 41 57 18 15 16 11

Reconquête 29 74 37 20 26 11

SANS PREFERENCE PARTISANE 49 40 21 17 21 14

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 71 46 36 40 25 21

Yannick JADOT 79 42 36 28 23 25

Emmanuel MACRON 73 62 39 20 28 26

Valérie PECRESSE 52 65 29 8 14 10

Marine LE PEN 42 57 21 17 17 14

Eric ZEMMOUR 32 53 26 18 21 5

Abstention, vote blanc ou nul 44 38 15 19 21 12

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 73 57 37 26 27 24

Marine LE PEN 40 56 22 19 21 13

Abstention, vote blanc ou nul 48 40 18 20 17 12

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 79 44 33 37 20 23

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 78 61 37 19 29 23

LR / DVD / UDI 59 67 45 18 30 25

Rassemblement National et ses alliés 42 58 17 16 17 9

Abstention, B&N, Non inscrits 43 38 24 22 25 19

Les Français et les impôts
25/09/2025
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, par quels moyens faudrait-il réduire la dette publique française ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

La diminution du 
train de vie de 

l'Etat (dépenses 
de 

fonctionnement, 
nombre de 

comités/conseils/
autorités, 

doublons de 
compétences, 

etc.)

La lutte contre la 
fraude fiscale

La réduction des 
dépenses liées à 
l'immigration (en 

réservant les 
aides sociales aux 

Français et 
étrangers ayant 
cotisé depuis au 

moins 5 ans)

La lutte contre la 
fraude sociale

La réduction 
globale des 
dépenses 
publiques 

Une hausse des 
impôts des 

particuliers les 
plus aisés 

Une hausse des 
impôts des 

entreprises ayant 
fait le plus de 

profits

La lutte contre 
l'optimisation 

fiscale 

La diminution des 
dépenses sociales

La baisse des 
aides aux 

entreprises, en 
évaluant leur 

impact réel et leur 
utilisation

Des réformes 
encourageant la 

croissance 
économique (qui 

génèrera 
mécaniquement 
une hausse des 

recettes fiscales)

L'augmentation 
du temps de 

travail (durée de 
travail 

hebdomadaire, 
report de l'âge de 

départ à la 
retraite)

Une hausse 
globale des 
impôts des 
entreprises

La diminution du 
financement des 

collectivités 
locales (régions, 
départements, 

agglomérations, 
communes) par 

l'Etat

Une hausse 
globale des 
impôts des 
particuliers

X

Interrogés 57 34 34 28 26 19 18 16 15 15 13 7 5 4 3

SEXE DU REPONDANT

Un homme 47 32 30 31 31 16 17 20 16 20 13 9 5 5 3

Une femme 66 36 38 24 23 22 18 13 13 11 13 5 6 3 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 40 16 20 13 31 25 14 15 18 7 9 13 10 2

25-34 ans 57 32 34 21 25 21 13 16 18 13 15 9 10 8 4

35-49 ans 55 36 38 28 28 21 16 15 11 14 13 8 4 2 4

50-64 ans 58 34 36 36 26 19 20 19 18 12 12 3 1 2 1

65 ans et plus 62 31 37 27 32 12 16 15 12 19 14 10 5 3 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 54 32 36 27 26 19 18 16 15 15 14 7 5 5 3

Agric., artisan, comm. 56 28 30 21 27 19 9 23 16 20 16 4 0 10 1

CSP+ 56 32 31 25 32 16 20 17 15 14 20 7 6 4 3

Cadres 54 32 30 21 34 18 13 19 12 21 19 10 7 6 2

Profession Intermédiaire 57 31 31 28 29 15 24 16 17 10 21 5 5 3 3

CSP- 52 33 41 29 22 20 18 14 16 16 8 7 5 4 4

Employé 59 34 43 28 15 21 19 16 14 10 9 6 5 6 3

Ouvrier 43 31 38 32 32 19 15 10 18 24 7 9 5 3 6

INACTIFS 61 37 32 29 27 20 17 16 13 14 11 8 6 3 2

Retraité 63 36 34 29 31 16 16 16 13 15 13 7 4 3 1

Autre inactif 55 40 28 28 17 29 20 17 14 13 6 9 10 3 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 30 43 27 27 15 16 13 17 18 12 5 5 5 2

Communes urb. de 
province

58 36 32 26 27 21 17 17 14 13 14 7 5 3 2

De 2.000 à moins de 
20.000 hab.

55 38 38 28 33 18 19 17 13 15 7 6 3 3 1

De 20.000 à moins de 
100.000 hab.

56 32 25 27 25 25 13 15 21 10 15 8 10 3 6

100.000 hab. et plus 61 36 32 25 25 20 18 18 11 14 17 6 4 2 2

Agglomération 
parisienne

46 34 29 33 22 20 20 18 14 18 10 12 8 7 4

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 47 34 30 32 23 19 19 19 14 17 10 12 8 7 4

Province 59 34 35 27 27 19 17 15 15 15 13 6 5 3 2

Nord-Est 57 37 32 26 27 21 17 16 17 12 12 3 5 2 2

Nord-Ouest 59 32 35 28 28 21 18 16 13 17 11 7 5 6 1

Sud-Ouest 58 36 36 33 25 13 15 15 15 24 11 8 4 2 3

Sud Est 62 32 39 24 28 19 17 15 15 11 17 7 5 3 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, par quels moyens faudrait-il réduire la dette publique française ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - TOTAL DES 
CITATIONS

La diminution du 
train de vie de 

l'Etat (dépenses 
de 

fonctionnement, 
nombre de 

comités/conseils/
autorités, 

doublons de 
compétences, 

etc.)

La lutte contre la 
fraude fiscale

La réduction des 
dépenses liées à 
l'immigration (en 

réservant les 
aides sociales aux 

Français et 
étrangers ayant 
cotisé depuis au 

moins 5 ans)

La lutte contre la 
fraude sociale

La réduction 
globale des 
dépenses 
publiques 

Une hausse des 
impôts des 

particuliers les 
plus aisés 

Une hausse des 
impôts des 

entreprises ayant 
fait le plus de 

profits

La lutte contre 
l'optimisation 

fiscale 

La diminution des 
dépenses sociales

La baisse des 
aides aux 

entreprises, en 
évaluant leur 

impact réel et leur 
utilisation

Des réformes 
encourageant la 

croissance 
économique (qui 

génèrera 
mécaniquement 
une hausse des 

recettes fiscales)

L'augmentation 
du temps de 

travail (durée de 
travail 

hebdomadaire, 
report de l'âge de 

départ à la 
retraite)

Une hausse 
globale des 
impôts des 
entreprises

La diminution du 
financement des 

collectivités 
locales (régions, 
départements, 

agglomérations, 
communes) par 

l'Etat

Une hausse 
globale des 
impôts des 
particuliers

X

Interrogés 57 34 34 28 26 19 18 16 15 15 13 7 5 4 3

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 41 47 8 24 23 31 28 25 9 25 12 9 11 2 3

La France insoumise (FI) 29 47 10 22 17 43 26 24 13 34 6 11 10 0 2

EELV / G.s 50 47 4 17 10 42 36 30 5 31 18 4 2 2 2

Le Parti Socialiste (PS) 46 41 10 30 31 22 30 20 9 17 14 11 12 3 3

TOTAL LREM ET ALLIES 53 28 26 30 28 11 12 21 14 17 18 21 8 6 5

La République en 
marche

50 27 27 28 28 13 8 20 10 18 21 22 11 9 8

TOTAL DROITE 64 17 45 24 49 6 14 1 19 8 18 17 2 6 6

Les Républicains 63 17 49 25 47 7 15 1 19 8 16 17 2 4 6

TOTAL RN/R! 59 24 61 36 28 12 10 9 27 7 9 3 3 6 3

Le Rassemblement 
National

61 25 60 41 25 14 10 8 25 6 9 2 3 5 3

Reconquête 42 11 62 9 54 0 13 3 46 15 14 12 2 12 5

SANS PREFERENCE 
PARTISANE

63 36 35 26 25 19 16 16 12 13 13 4 4 4 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 41 42 9 18 24 35 34 28 5 30 9 6 10 0 1

Yannick JADOT 45 43 14 31 29 42 17 18 4 26 21 0 4 0 0

Emmanuel MACRON 61 36 31 23 35 13 12 16 16 14 16 11 5 5 5

Valérie PECRESSE 65 24 45 35 36 5 8 3 20 10 22 23 0 4 0

Marine LE PEN 64 26 60 36 21 18 12 7 23 8 11 3 2 6 2

Eric ZEMMOUR 51 23 57 39 47 6 4 11 29 8 4 7 7 6 2

Abstention, vote blanc 
ou nul

61 35 37 32 24 18 19 15 8 13 10 7 5 2 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 55 37 22 26 29 19 18 18 12 17 19 11 6 3 4

Marine LE PEN 58 27 54 34 27 15 10 12 22 11 9 6 5 5 1

Abstention, vote blanc 
ou nul

60 36 34 27 24 21 22 18 10 18 7 4 4 4 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 42 47 7 20 16 37 36 29 7 29 14 3 9 1 0

Ensemble (Renaissance, 
MoDem, Horizons, etc.)

58 37 29 31 34 10 11 19 15 15 14 13 3 5 6

TOTAL LR, DVD, UDI 56 19 36 30 36 9 16 10 18 8 22 18 5 7 5

Rassemblement National 
et ses alliés

62 22 61 34 33 14 8 8 25 10 9 5 2 5 1

Abstention, vote blanc 
ou nul

60 36 35 25 23 19 17 15 12 14 12 6 5 5 3
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Diriez-vous que chacune des catégories de population ou type d’entreprises suivantes payent trop d’impôts, taxes et cotisations, pas assez ou juste ce qu’il faut ? 

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % -  Total « En paye trop » Les classes moyennes Les petites entreprises Les retraités Les foyers les plus modestes
Les entreprises de taille 

moyenne
Les grandes entreprises

Les foyers les plus aisés 
(hors milliardaires) 

Les milliardaires 
X

Interrogés 63 62 54 43 35 10 9 5

SEXE DU REPONDANT

Un homme 61 60 46 35 35 12 10 6

Une femme 65 63 61 49 36 8 9 4

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 48 46 41 27 18 17 12

25-34 ans 67 63 52 43 31 12 11 7

35-49 ans 67 64 56 44 40 14 12 7

50-64 ans 66 66 53 42 38 8 7 2

65 ans et plus 58 60 57 42 33 4 6 2

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 66 63 53 41 38 11 11 5

Agric., artisan, comm. 57 69 62 54 27 14 2 2

CSP+ 70 63 45 30 37 9 10 5

Cadres 67 60 32 20 43 15 16 8

Profession Intermédiaire 71 65 54 37 33 5 6 3

CSP- 65 63 58 48 40 12 12 6

Employé 66 67 59 46 38 11 11 4

Ouvrier 63 56 56 50 42 15 14 9

INACTIFS 58 60 55 45 31 9 8 5

Retraité 60 61 59 44 33 5 6 2

Autre inactif 53 57 49 48 29 16 13 11

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 72 68 66 52 42 10 10 5

Communes urb. de province 60 63 52 41 35 9 8 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 64 64 54 38 32 5 6 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 50 57 53 44 32 12 12 10

100.000 hab. et plus 63 66 49 42 38 10 8 4

Agglomération parisienne 60 48 46 36 28 14 14 6

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 58 49 46 35 27 13 14 5

Province 64 65 55 44 37 9 9 5

Nord-Est 67 67 63 47 33 8 5 3

Nord-Ouest 58 60 52 41 36 11 11 6

Sud-Ouest 57 69 45 37 34 10 8 4

Sud Est 70 67 56 49 43 10 10 6



21#Opinion en direct

Détail des résultats
Par catégories politiques
Diriez-vous que chacune des catégories de population ou type d’entreprises suivantes payent trop d’impôts, taxes et cotisations, pas assez ou juste ce qu’il faut ? 

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - Total « En paye trop » Les classes moyennes Les petites entreprises Les retraités Les foyers les plus modestes
Les entreprises de taille 

moyenne
Les grandes entreprises

Les foyers les plus aisés 
(hors milliardaires) 

Les milliardaires 
X

Interrogés 63 62 54 43 35 10 9 5

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 51 51 44 36 22 10 8 8

La France insoumise (FI) 56 40 40 43 18 9 7 7

EELV / G.s 46 55 26 30 13 6 9 8

Le Parti Socialiste (PS) 55 55 53 39 29 14 7 5

TOTAL LREM ET ALLIES 47 51 29 24 34 12 8 4

La République en marche 40 50 29 24 33 12 8 3

TOTAL DROITE 65 65 46 31 49 10 13 5

Les Républicains 64 68 47 32 51 10 14 6

TOTAL RN/R! 76 69 65 43 47 14 14 7

Le Rassemblement National 76 67 66 44 44 12 11 5

Reconquête 74 85 59 36 66 34 30 26

SANS PREFERENCE PARTISANE 65 65 59 50 35 7 8 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 45 49 43 34 20 6 5 4

Yannick JADOT 66 63 24 28 29 6 10 6

Emmanuel MACRON 57 60 41 31 33 8 8 3

Valérie PECRESSE 54 59 46 19 34 8 9 1

Marine LE PEN 76 69 66 46 44 13 14 6

Eric ZEMMOUR 79 80 58 36 47 13 14 8

Abstention, vote blanc ou nul 68 66 64 58 39 11 8 5

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 53 56 42 34 28 7 7 4

Marine LE PEN 77 71 64 41 46 14 16 8

Abstention, vote blanc ou nul 64 63 57 52 36 8 7 4

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 48 50 41 36 19 3 4 1

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, 
etc.)

52 53 34 27 24 9 11 3

TOTAL LR, DVD, UDI 63 70 46 29 42 9 10 3

Rassemblement National et ses alliés 74 68 66 44 45 14 16 8

Abstention, vote blanc ou nul 66 66 60 52 38 11 9 5



22#Opinion en direct

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de cette taxe de 2% du patrimoine pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 74 39 35 25 15 10 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 70 38 32 29 17 12 1

Une femme 78 40 38 21 13 8 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 72 35 37 27 20 7 1

25-34 ans 70 28 42 28 20 8 2

35-49 ans 78 43 35 21 10 11 1

50-64 ans 76 44 32 24 16 8 0

65 ans et plus 75 39 36 25 13 12 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 76 39 37 24 15 9 0

Agric., artisan, comm. 64 19 45 36 18 18 0

CSP+ 76 36 40 24 14 10 0

Cadres 70 32 38 30 16 14 0

Profession Intermédiaire 80 39 41 20 13 7 0

CSP- 76 43 33 23 15 8 1

Employé 76 40 36 23 17 6 1

Ouvrier 77 48 29 22 12 10 1

INACTIFS 73 40 33 26 16 10 1

Retraité 75 40 35 25 14 11 0

Autre inactif 69 39 30 28 20 8 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 76 39 37 24 14 10 0

Communes urb. de province 75 38 37 24 15 9 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 75 40 35 24 17 7 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 73 37 36 25 14 11 2

100.000 hab. et plus 76 37 39 23 14 9 1

Agglomération parisienne 71 43 28 29 17 12 0

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 69 41 28 31 19 12 0

Province 76 39 37 23 14 9 1

Nord-Est 81 42 39 18 11 7 1

Nord-Ouest 74 34 40 26 15 11 0

Sud-Ouest 73 37 36 26 17 9 1

Sud Est 73 40 33 26 16 10 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place de cette taxe de 2% du patrimoine pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % TOTAL FAVORABLE Très favorable Plutôt favorable TOTAL OPPOSE Plutôt opposé Très opposé Sans-réponses
x

Total 74 39 35 25 15 10 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 91 64 27 8 6 2 1

La France insoumise (FI) 94 70 24 4 2 2 2

EELV / G.s 91 64 27 9 7 2 0

Le Parti Socialiste (PS) 86 60 26 14 10 4 0

TOTAL LREM ET ALLIES 67 18 49 33 23 10 0

La République en marche 71 21 50 29 19 10 0

TOTAL DROITE 55 17 38 45 24 21 0

Les Républicains 57 19 38 43 22 21 0

TOTAL RN/R! 63 32 31 36 18 18 1

Le Rassemblement National 66 33 33 33 19 14 1

Reconquête 36 13 23 64 11 53 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 75 36 39 24 16 8 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 96 66 30 4 2 2 0

Yannick JADOT 86 51 35 14 7 7 0

Emmanuel MACRON 72 23 49 27 19 8 1

Valérie PECRESSE 46 11 35 54 30 24 0

Marine LE PEN 68 34 34 32 20 12 0

Eric ZEMMOUR 46 17 29 54 15 39 0

Abstention, vote blanc ou nul 75 42 33 24 16 8 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 78 37 41 21 14 7 1

Marine LE PEN 66 32 34 34 18 16 0

Abstention, vote blanc ou nul 76 46 30 24 16 8 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 96 73 23 4 3 1 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 74 25 49 26 19 7 0

LR / DVD / UDI 50 13 37 50 24 26 0

Rassemblement National et ses alliés 63 25 38 36 19 17 1

Abstention, B&N, Non inscrits 74 40 34 25 16 9 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Si cette taxe de 2% du patrimoine pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros était mise en place, pensez-vous que cela pourrait… ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - TOTAL OUI Faire partir de France les foyers les plus aisés Réduire l'attractivité économique de la France Avoir un impact négatif sur l'emploi en France
X

Interrogés 46 35 28

SEXE DU REPONDANT

Un homme 53 43 37

Une femme 40 29 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 36 36

25-34 ans 56 40 26

35-49 ans 50 35 27

50-64 ans 40 29 27

65 ans et plus 44 39 30

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 49 34 27

Agric., artisan, comm. 56 28 32

CSP+ 50 40 29

Cadres 52 45 34

Profession Intermédiaire 50 37 26

CSP- 46 30 24

Employé 43 25 19

Ouvrier 51 37 32

INACTIFS 43 37 30

Retraité 43 38 29

Autre inactif 43 35 34

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 53 37 31

Communes urb. de province 43 33 25

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 43 30 22

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 38 31 26

100.000 hab. et plus 46 34 27

Agglomération parisienne 49 43 36

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 50 42 37

Province 46 33 27

Nord-Est 42 30 22

Nord-Ouest 46 33 27

Sud-Ouest 50 37 35

Sud Est 47 37 26
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Si cette taxe de 2% du patrimoine pour les foyers dont le patrimoine dépasse 100 millions d’euros était mise en place, pensez-vous que cela pourrait… ?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - TOTAL OUI Faire partir de France les foyers les plus aisés Réduire l'attractivité économique de la France Avoir un impact négatif sur l'emploi en France
X

Interrogés 46 35 28

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 31 23 16

La France insoumise (FI) 35 26 16

EELV / G.s 28 13 10

Le Parti Socialiste (PS) 34 24 22

TOTAL LREM ET ALLIES 51 43 45

La République en marche 42 42 47

TOTAL DROITE 62 64 51

Les Républicains 59 62 50

TOTAL RN/R! 60 47 41

Le Rassemblement National 57 44 36

Reconquête 85 71 84

SANS PREFERENCE PARTISANE 44 31 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 24 18 9

Yannick JADOT 26 19 15

Emmanuel MACRON 48 42 37

Valérie PECRESSE 70 63 53

Marine LE PEN 56 42 35

Eric ZEMMOUR 62 63 61

Abstention, vote blanc ou nul 47 31 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 40 37 28

Marine LE PEN 56 45 37

Abstention, vote blanc ou nul 44 27 21

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 23 15 10

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 50 45 36

TOTAL LR, DVD, UDI 68 65 58

Rassemblement National et ses alliés 58 49 40

Abstention, vote blanc ou nul 46 28 24
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Selon vous, depuis son élection en 2017, Emmanuel Macron a-t-il…?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - TOTAL OUI Accordé trop d'aides publiques aux grandes entreprises Trop baissé les impôts des foyers les plus aisés Trop allégé les impôts et cotisations des grandes entreprises 
X

Interrogés 69 60 57

SEXE DU REPONDANT

Un homme 77 64 65

Une femme 61 57 51

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 66 64 53

25-34 ans 62 57 53

35-49 ans 60 58 58

50-64 ans 76 62 60

65 ans et plus 76 60 60

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 68 60 58

Agric., artisan, comm. 62 67 45

CSP+ 71 54 60

Cadres 79 56 58

Profession Intermédiaire 65 53 61

CSP- 67 64 59

Employé 64 62 54

Ouvrier 70 67 66

INACTIFS 70 60 56

Retraité 74 60 58

Autre inactif 62 59 53

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 68 60 57

Communes urb. de province 69 61 58

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 72 58 52

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 69 65 60

100.000 hab. et plus 68 60 62

Agglomération parisienne 69 58 54

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 67 56 53

Province 69 61 59

Nord-Est 74 63 65

Nord-Ouest 67 60 53

Sud-Ouest 71 64 61

Sud Est 68 58 57
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Détail des résultats
Par catégories politiques
Selon vous, depuis son élection en 2017, Emmanuel Macron a-t-il…?

Les Français et les impôts
25/09/2025

En % - TOTAL OUI Accordé trop d'aides publiques aux grandes entreprises Trop baissé les impôts des foyers les plus aisés Trop allégé les impôts et cotisations des grandes entreprises 

X

Interrogés 69 60 57

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 73 75

La France insoumise (FI) 87 84 82

EELV / G.s 79 66 77

Le Parti Socialiste (PS) 82 68 69

TOTAL LREM ET ALLIES 67 45 39

La République en marche 62 46 34

TOTAL DROITE 62 47 50

Les Républicains 63 48 50

TOTAL RN/R! 67 59 54

Le Rassemblement National 70 63 55

Reconquête 45 32 35

SANS PREFERENCE PARTISANE 64 57 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 89 77 81

Yannick JADOT 78 68 71

Emmanuel MACRON 60 53 46

Valérie PECRESSE 58 40 34

Marine LE PEN 69 59 56

Eric ZEMMOUR 68 34 43

Abstention, vote blanc ou nul 64 59 55

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 68 60 55

Marine LE PEN 71 60 56

Abstention, vote blanc ou nul 71 62 63

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 91 78 81

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 61 49 44

TOTAL LR, DVD, UDI 60 45 44

Rassemblement National et ses alliés 70 60 55

Abstention, vote blanc ou nul 63 56 55
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